

# CSONGRÁD NÉPE

Nemzeti Függetlenségi Front lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY HÓRA 16.— PENGŐ

## A Kisgazda Párt nagygyűlése 15-én d. u. 4 órakor

### NE FELEDKEZZÉL MEG SZEGÉNY MAGYAROKRÓL...

Csongrád népe ünnepel, a minden évben szokásos bucsu évfordulóján, Nagyboldogasszony napján. A bucsu éveken keresztül, mióta a mostani világháború kitört, szomorú és bánatos volt, nem úgy, mint a boldog béke években, mert mindenkinek volt hozzátartozója, ismerőse a harctéren, vagy a háború áldozatai között. Ez a szomorúság a mostani bucsunapján csak fokozódik, mert nagyon sok magyar testvérünkről semmi hírt sem kapunk és nagyon sok áldozata lett annak, hogy Csongrádon is végigsöpört a harc vihára és csatatérré vált.

Vizsgáljuk meg a multunkat és egyben vezekeljünk, ha bűnösök vagyunk és hintsünk hamut a fejünkre. Évezreddel ezelőtt az Ázsiából indult népvándorlás utóregzései a magyarságot, a Duna-Tisza közé sodorták. Ezen terület a honfoglaláskor azt lehet mondani gyér, kihalt és elhagyatott volt. Itt küzdöttek és vívták élet-halál harcaikat a jazzigok, avarok és hunok, akik az akkori rettenetes háboruban az utolsó csepp vérig küzdöttek és eltűntek a történelem színpadáról, nem beszélve a rómaiakról.

Árpád apánk elfoglalta ezt a hazát részünkre, mint a hun testvérnép örökségét, azonban valljuk be őszintén, a hadak útjára vezette a magyarságot. Emlékezzünk vissza, hogy a nyugatra törő tatár rajtuk gázolt keresztül, az ugyancsak nyugatra törő törökkel együtt. Minden világhatalmi mozgalom és harc a mi testünkön át ment nyugat felé és ezáltal mérhetetlen szenvedést és áldozatvállalást volt kénytelen a magyarság elszenvedni. Amikor a törökvilágnak vége lett és kivonultak hazánkból a törökök, akkor nyugat felől pusztították a magyart és mindenáron szolgaságba akarták taszítani ezt a jobb sorsra érdemes nemzetet. De hiába volt minden erőszak, elnyomás 450 éven keresztül, a magyarság a szenvedésben önmagára talált és átmentette a vészen, viharon a magyarságot és megmentette a jövő nemzedéket. Ellenünk lázították a szomszéd népeket és nemzetiségeket, de a lázítók az isteni törvény szerint elvették méltó büntetésüket, mert a lázadók először is őket pusztították el. A magyarság mindig jószívű, megértő volt szenvedő népekkel és nemzetekkel, azonban a közénk furakodott idegenek iparkodtak az irányítást magukhoz ragadni és a magyarságot a teljes megsemmisülés felé vezetni.

Ezideig a beolvasztási kísérlet nem sikerült nyugatról és reméljük, hogy nem is fog sikerülni, mert a magyarságnak hivatása van a Duna-Tisza közén, mert ha más bizonyítékunk nem volna, csak az 1000 éves történelmi multunk, amely idő alatt sok csatában megállta helyét a magyarság a mai napig akkor, amikor nagyobb nemzetek évek alatt pusztultak el ezen a helyen. Hogy ez sikerült, annak lehet betudni, hogy a magyar parasztságban meg van a nemzetfenntartó őserő és ha sikerül is ideig-óráig a föld népét hamis jelszavakkal a történelem által kijelölt utról letériteni, a józan ítélőképessége folytán mindig visszatért a helyes utra és átmentette viharokon keresztül a magyar nemzetet.

Hogy hazánk földrajzi fekvése miatt szenvedett nagyon sokat évezreden át, vizsgáljuk meg a Mátyás-korabeli népességi és gazdasági adatokat. A ma hatalmas Angliának nem volt több lakosa az időben, mint Magyarország, mert népsűrűsége egyenlő hatalom volt a 6 és fél milliós lélekszámmal. Mégis Anglia a kedvező földrajzi fekvésénél fogva, a nemzetek

életében rövid időnek mondható idő alatt világhatalom lett, sőt fiait Amerikában tudta elhelyezni és boldogult, mert meg volt az anyaország, amely a szigeti fekvésénél fogva örködött a távolban levő fiai sorsa felett. Vajjon, ha mi is hasonló körülmények között élhetünk volna és nem az örökös harcban töltöttük volna el életünket, a magyarságot is nagyra lehetett volna fejleszteni reátermetségénél fogva.

Bizunk abban, hogy a győztes nagyhatalmak, de a szomszédaink is szeretettel fogadják a politikailag újjászervezett magyarságot és a közel évszázados gyűlölet, amelyet Bécsből irányítottak, megszűnik és testvéri együttműködésben építjük újjá az új Európát a szomszéd nemzetekkel együtt.

A szenvedő csongrádi nép, megvagyunk róla győződve, hogy egymásra talál és megérti egymást, mert azt látjuk, hogy a mai válságos időben is ezrével könyörögnek naponta Magyarország Pátronájához és imádkoznak a szenvedő és távollevő magyar testvéreinkért.

A bucsu alkalmával mi is fohászt küldünk Magyarországra Nagyasszonyához és kérjük: „ne feledkezzél meg szegény magyarokról.” S. J.

### Ujabb hírek Japánról és az atombombáról

A londoni rádió közli f. hó 12-én este: Az egyesült hatalmak avval a megkövetéssel szemben, hogy a japán császár államjogi helyzete érintetlen maradjon, oly követelést támasztanak, hogy csak a hadsereg főparancsnokának jóváhagyásával adhat ki rendeleteket a japán császár. Mandzsuriban az orosz csapatok lehengerelik a japánokat. Az Asahi Sinbum című lap engedelmességre szólítja fel a japán népet, nehogy kilengéssel a helyzetet súlyosbítsák.

A keleten felszabadult területek biztonságának megővésére 400 hajóból, 200 ezer tengerészből, az egyesített repülőflotta nagyobb kötelékéből álló haderőt használták fel, amely a szárazföldi alakulatokkal együtt

kb 1 millió főt tesz ki.

Az elfoglalt szigetek megszállása folyamatban van angol, amerikai és orosz felügyelet alatt.

Az UNRA legnagyobb gondja Kinának élelemmel és gyógyszerrel való ellátása, melyhez Burma és Sziám készletét is igénybe veszik.

Az atombombának politikai, katonai és gazdasági hatása kiszámíthatatlan és tekintve annak mérhetetlen rombolási képességét, a felelősség egyelőre Amerikát terheli.

A vegyi összetételre vonatkozólag közlik, hogy Németországban párhuzamosan folytak kísérletek, melynek eredményét is felhasználják.

### A Független Kisgazda Párt Nagyboldogasszony napi programja

Hírt adtunk már arról, hogy a Független Kisgazda Párt augusztus 15-én Nagyboldogasszony napján, bucsukor, d. u. 4 órai kezdettel nagygyűlést tart, amelyre meg hívja a vármegyei Kisgazda Párt vezetőseit is.

A nagygyűlés programja véglegesen össze van állítva. Délután fél 4 órakor gyűlekező a Kaszanitzky Istvánné féle vendéglőben levő párt helyiségben a budapesti vendégek fogadására.

Délután 4 órakor a nagygyűlést megnyitja Kása István elnök, elsőnek felszólal Tildy Zoltán, a Független Kisgazda Párt országos elnöke, második szónok Nagy Ferenc ujjáépítési miniszter, országos főtitkár, har-

madik szónok B. Szabó István honvédelmi államtitkár, negyedik szónok Gyulai Pál országos ifjusági vezető és az esetleg vidékről jelentkező szónokok. A nagygyűlést bezárja a vármegyei szervezet elnöke.

A nagygyűlés után a küldöttségeket fogadják a párt helyiségben Tildy Zoltán és a többi budapesti vezetőink, az esetleges panaszosokkal együtt.

A Független Kisgazda Párt ifjusági csoportja 9 órai kezdettel a párt helyiségben táncmulatságot rendez.

Feikérjük a párt tagjait, hogy a gyűlésen minél számosabban jelenjenek meg és a pártigazolványaikat hozzák magukkal.

**Párt Elnökség.**

# Tánc

a Független Kisgazda Párt helyiségében  
(Kaszanitzky Istvánné vendéglőjében)  
15-én este 8-tól éjjel 12 óráig TÁNC,  
melyre mindenkit szeretettel meghív a  
V E Z E T Ő S É G.

## LEGUJABB HIREK

Folyó hó 13. esti londoni rádió jelenti: Japán még nem felelt az amerikai feltételekre, — mint japánok mondják — még nem kaptak hivatalos választ, bár Swéiz már szombaton este továbbította. Ezért a hadműveletek tovább tartanak 1500 amerikai bombázó támadta Tokió környékét, Mandzsuriában súlyos harcok vannak. Az amerikaiak taktikáznak veszik az elfogadás halogatását és a harmadik atómbombát emlegetik. A japán népet nem informáltak még a helyzetéről. Togó ismét kihallgatáson volt a mikádónál. Koreán és Szahalin szigetén csapatok szálltak partra. Csang Kai Sek újabb

parancsot adott a kínai csapatok előnyomulására, Repülőik megállapították, hogy Hirosima városa egyenlő a föld színével, romok sem láthatók.

Kanadában atómenenergia felhasználására kísérleti telepet állítanak fel. Atlee reméli, hogy a találmányok nem a rombolást, hanem a jobb módot és haladást szolgálják. A megszálló csapatok a Rjuna mentén tárolt 6 és fél millió hektoliter bor fele részét lefoglalták. Amerikából, Norvégiából és Svédországból a német hadifoglyokat hazaküldik.

COO

## MEGTALÁLTÁK TELEKI PÁL BUCSULEVELÉT

„A gazemberekkel szövetkeztünk“ — írta halála előtt az öngyilkos miniszterelnök

Pontosan 52 hónappal ezelőtt, 1941. április 3-án, a korareggeli órákban megdöbbentő hír kelt szárnyra Budapestben: „Teleki Pál gróf, Magyarország miniszterelnöke, tragikus hirtelenséggel elhunyt.“

Igy szólt a hivatalos jelentés. Az emberek azonban nem hittek ennek a nyilván hamis hivatalos közlésnek. Találgatások indultak meg. Később kiszivárgott a való: Teleki öngyilkos lett. A gyilkos golyó, amely megölte Teleki miniszterelnököt, egy 9 milliméteres Browning pisztolyból származott, de hogy miért vetett véget életének Teleki Pál, arról bizonyosat csak a bennfentesek tudtak.

Ötvenkét hónap után most a titokzatos ügyre teljes fény derül. A Kis Újság munkatársának sikerült megszerezni azt az okmányt, mely minden kétséget kizárólag igazolja, hogy Teleki Pál gróf végső elkészítésében, politikai csalódottságában, hazafias érzésében súlyosan megbántva emelte maga ellen a fegyvert.

Magyarország — mint ismeretes — Jugoszláviával megkötötte az örökbarátsági szerződést. Németország a belgrádi válság és a Simovics kormány megalakulása után bosszúra határozta el magát Jugoszlávia ellen. Teleki ellene volt, hogy Magyarország résztvegyen Németország oldalán egy esetleges katonai akcióban. Az örökbarátsági szerződés megszegése becsületével nem volt összeegyeztethető. Fokozta érzékenységét, hogy felesége halálos beteg lett. Ezek az események torlódtak az egyre gondterhebb Teleki feje felett. Barcza György londoni magyar követ jelentette: amennyiben Magyarország megengedi továbbra is a német csapatok átvonulását a jugoszláv határ felé, Anglia megszakítja Magyarországgal a dip-

lomáciai kapcsolatot. Sőt, hadat üzen Magyarországnak.

Teleki mindenáron meg akarta őrizni az ország semlegességét, ezért audienciát kért a kormányzótól, de már mindennel elkésett. Nem talált kiutat. Órákig tépelődött, azután leült íróasztalához és megírta bucsulevelét, amely szó szerint a következőképp hangzik:

### Főméltóságú Uram!

Vádolom magam, hogy nem tudtam megakadályozni a jugoszlávok elleni német akcióban való részvételünket. A nemzet becsületét veszni hagytam. A jugoszláv nemzetet a barátunk. Mohácon is ezt hirdette Főméltóságod. De mi most gazemberekkel szövetkeztünk. A délvidéki magyar és német kisebbségek ellen elkövetett atrocitások hírei nem igazak, azokat a németek találták ki. Talán halálommal is szolgálatot tesztek nemzetemnek. Teleki Pál.

A bucsulevelét még aznap eljuttott a kormányzó kezébe. Még egy bucsulevelét fektet az íróasztalra, ezt feleségéhez intézte Teleki Pál.

— A nemzet becsületét, amelynek legfőbb őre én vagyok, veszni engedtem...

A történelmi hűség kedvéért meg kell jegyezni, ugyanaznap, mikor Teleki Pál gróf önkézzel oltotta ki életét, az esti órákban megjelent Bárdossy László ujonnan kinevezett miniszterelnöknek Nagybritannia követe és bejelentette, megszakítja a diplomáciai viszonyt Magyarországgal...

Elreptült a nagy kő, ma már sajnos tudjuk, hol állt meg...

A csongrádi II. sz. Igazoló Bizottság elnökétől.  
1159—1945. II. sz. ig. biz. sz.

### HIRDETMEY.

Alulírott, mint a csongrádi II. számú Igazoló Bizottság elnöke ezúton is értesítem az érdekelteket, hogy az Igazoló Bizottság tagjai a pártjaik részéről visszahivatván a bizottság újjáalakítása vált szükségessé. Ennek folytán a II. számú Igazoló Bizottság által közhírré tett tárgyalási határnapokat beszüntetem, újabb tárgyalási határnapokat majd az újjáalakított bizottság elnöke fogja kiűzni.

Csongrád, 1945. augusztus 10.

Kása István sk.

II. sz. Igazoló Bizottság elnöke.

Csongrád megyei város termelési bizottság.  
128—1845. sz.

### Felhívás.

Felhívjuk a csongrádi kendertermelő gazdákat, hogy a kicsépeelt kendervetőmag készletüket és az, esetleg a múlt gazdasági évből megmaradt kendermag készletüket legkésőbb augusztus hó 28-ig a termelési bizottságnál (városháza 27-es ajtó) jelentsék be.

Csongrád, 1945. augusztus 11.

Termelési bizottság.

Bort vagy kukoricát adnék tűzifáért, éit. a László és Szekeres nyomdában (Zsinór u.)

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
6527—1945. szám.

Tárgy: Sokgyermekes anyák névjegyzékének összeállítása.

### HIRDETMEY.

A sokgyermekes anyák megsegítését az Ideiglenes Nemzeti Kormány a közérdekvédelem érdekében rendelte óhajtja szabályozni. Ennek fogva felelvem a város területén lakó sokgyermekes anyákat, hogy nyilvántartásba vétele végett bármely csongrádi függetlenségi frontba tömörült párnál személyi adataikkal az (anya neve, életkora, gyermekeinek száma, családfenntartó foglalkozása) jelentkezzenek. Sokgyermekes anyának kell tekinteni azt, akinek legalább 6 (hat) olyan gyermeke van, akiknek ellátásáról saját háztartásában gondoskodik.

Csongrád, 1945. évi augusztus 6.

POZSAR sk.

polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
5867—1945. sz.

Tárgy: A háború következtében elvesztett traktorok adatainak bejelentése.

### HIRDETMEY.

Mindazok, akiknek háborús események következtében traktoraikat elvesztették, vagy akinél a hadműveletek során elhagyott gazdátlan traktor van, jelentsék be sürgősen a városi áll. gazdasági felügyelőnél.

A bejelentésnek tartalmazni kell a gyárimányt, típust, gyártási és lőerőszámot, elhagyott traktoroknál pedig a jelenlegi őrzési helyet. A bejelentést írásban is meg lehet tenni.

Csongrád, 1945. augusztus 4.

Polgármester megbízásából:

DR. SÁGHY GÉZA

aljelző gazd ügyoszt. v.

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
5329/1945. sz.

Tárgy: A tej és tejtermékek forgalmának és felhasználásának szabályozása.

### HIRDETMEY.

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány 8700—1945. M. E. számú rendelete alapján közhírré teszem a következőket:

Minden tehéntartó köteles minden fejőstehen után egy évben — a szárazon állás időtartamát kivéve — 270 napon keresztül naponta 2 liter tejet folyamatosan a hatóság által megállapított áron beszoigáltatni a helybeli tejparoshoz, (tejtcsarnok).

A juhtartó köteles minden fejős juh után egy évben — a bárány elválasztásától számított öt hónapon keresztül — havi-ként egy kgr. teljes zsirtartalmu gomolyát a hatóság által megállapított áron beszoigáltatni a helybeli tejparoshoz. A tehéntartó és juhtartó a beszoigáltatási kötelesség után megmaradt tejjel vagy tejtermékkel szabadon rendelkezik és a hatósági ártól eltérő áron is forgalomba hozhatja.

Felhívom mindazon tehén és juhtartókat, akik még fejősteheneknek vagy juhoknak számát eddig nem jelentették be, azok ezen bejelentési kötelezettségüknek 5 napon belül eleget tegyenek, de ezt megelőzőben a csongrádi tejparossal, Ötvös Lajos Barátság utca 1. sz. a tej illetve tejtermékek átvételére megállapodást kössenek és ennek megtörténtét jelentsék be a közéleti hivatalnak.

A tehéntartó és juhtartó a fejőstehen és fejősjuh állományában bekövetkezett változást minden hónap 1-én köteles a közéleti hivatalnak bejelenteni.

Ezen bejelentési kötelezettségek, valamint a tejtermékek átvételére megállapodás kötésének elmulasztását a fenti hivatkozott kormányrendelet szigorúan büntetni rendeli.

Csongrád, 1945. augusztus 6.

POZSAR  
polgármester

## Követendő példa

Megható jelenet játszódott le a szerkesztői szobában, két iskolás leány jött hozzánk Pusztai Erzsike és Gulyás Juliska, akik illedelmesen beköszönnek és előadják a szerkesztő hácsinak, hogy ők rendeztek egy kis előadást kis barátjikkal, névszerint: Zalánfi Marikával, Vincze Lónkával, Németh Piroskával és a kis Pusztai Pistával, náluk az udvaron és belépő díjat szedtek és az összes bevételt a Vöröskereszt útján a hadifoglyoknak szánták.

Epen a vezércikkünket diktáltam géphe, amikor a kisleányok bejöttek és mondtam, hogy olyan megható érzés fogott el az ártatlan kis gyermekek közeledésénél, hogy a könny kicsordult a szememből. Az öszezget rendeltetési helyére juttatom azáltal a megjegyzéssel, hogy mindaddig, amíg ilyen kis magyar gyermekek lesznek és a magyar szülők ilyen szellemben nevelik a gyermekeiket, nem féltsem az örök magyarság életét, amelyet át kell mentenünk a boldogabb jövőbe, minden körülmények között és minden szenvedés dacára is. S.

**Eljegyzés.** Tóth Magdolna és Horti Ferenc jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

## Az iparostársadalom kulturális felemelése

A jövő Magyarország felépítése szempontjából nagyfontosságú az iparostársadalom megsegítése annak kulturális felemelése. Nemcsak a többtermelés szempontjából bír ez fontossággal, de a magyar nemzet érdeke is ezt kívánja. Ezt a célt szolgálja az önálló „középfokú ipariskola” felállítása. A csongrádi iparostársadalom, amely a város lakosságának igen értékes rétege, szívesen látja ezt a megbecsülést annál is inkább, mert már a közelgő tanévben megnyílik a csongrádi ipari középiskola I. osztálya. Nagyjelentőségű ez azért is, mert a most működő iparostanonciskola hiányait lesz hivatva szolgálni.

Kiváló iparosmesterek szakszerű műhelygyakorlati biztosítani fogják az iskola komoly megindulását. A nemzet fennmaradása, a többtermelés biztosítása, a nemzet jövője, engedhetetlenül azt kívánja, hogy minden elhanyagolt társadalmi réteg komoly megsegítése mihamarabb megkezdődjék. B.

## SPORT

Nívósnak ígérkező futballmérkőzéseket rendez Boldogasszony napján a Barátság vezetősége. Hogy mindkét csapatot szerepeket tudjuk és hogy a kedves közönségünknek ünnepi műsorral tudjunk szolgálni, délután 4 órai kezdettel a Cikta (Marifürdő) fog játszani előmérkőzést a jó formában lévő Barátság II. vel. utána pedig fél 6 órai kezdettel a H. Vásárhelyi Munkás T. E. külföldi gárdája játszik barátságos mérkőzést a Barátság S. E. tel.

Kérjük az igen tisztelt közönségünket, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg, mert a csapatok hozatalához igen nagy szükségünk van a támogatásukra. K. J.

A Szentesi uti Csernus földön Gulyás dr. léle tanya mellett ottfelejtettem egy szürke férfi kabátot iratokkal együtt. Kérem a b. megtalálót, hogy jutalom ellenében adja le. Palásti János városi faiskola (kéttemető mellett) ugyanott fát adnék 40 es félcipőért. 637

**MALOSIK cég**  
**budapesti szállításra**  
**minden gyümölcsöt**  
**az Ausländer házban**  
(volt Váci telep)  
**a legmagasabb**  
**árban vásárol** 623

## ANYAKÖNYVI KIMUTATÁS

1945. aug. 5-től aug. 11-ig bezárólag.

**Születések:** Deák Ilona, Kódor Franciska, Deák Mária.

**Házasságkötések:** Szabó József Rácz Máriával, Dinnyés József Friedinger Magdolnával.

**Halálozások:** Kocsis József 2 éves, Nagypát János 70 éves, Szirmári József 68 éves, Pozsár István 8 éves, Kisalbert Géza 11 hónapos, Blaskovics János 2 hónapos.

## Az értelmiségi csoport

„Mi a szocializmus?” gyűjtőcímmel előadásokat és vitadélutánokat tart **minden pénteken** délután 6-7 óra között a Szociáldemokrata Párt helyiségeiben. Nemcsak a párt tagjai, hanem minden érdeklődő szívesen lát a

**Szoc. Dem. Pártvezetősége.**

Csongrád m. v. termelési bizottság.

126—1945. jg. sz.

Tárgy: Őszi gabonavetőmag szükséglet biztosítása.

## HIRDETMEŒY.

A termelési bizottság ezton tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a földművelésügyi miniszter őszigabona vetőmag akciót indít.

Azon igénylők részére, kik hitelt érdemlően igazolják azt a tény, hogy nem termett elegendő, vagy megfelelő minőségű vetőmagjuk. A kiadható vetőmagszükségletet holdanként: búzánál 90 kg., rozsánál 80 kg., az ősziárpnál 70 kg. Az igénylést a városi termelési bizottságnál lehet eszközölni (városháza, I. em. 27. szoba).

Az igénylést 1945. augusztus 26-ig kell bejelenteni.

Csongrád, 1945. aug. 10.

Termelési bizottság.

4921—1945. szám.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

Tárgy: Szabad pályán működő és értelmiségi foglalkozásuk és hatósági jogosítvánnyal rendelkezők igazolási eljárás alá vonása.

## HIRDETMEŒY.

Az 1146—1945. M. E. számú rendelet 4 § a értelmében megalakított bizottsága következő iparosokat igazolási eljárás mellőzéséért igazolnak jelenti ki, ha ezen hirdetés megjelenésétől számított 15 napon belül ellenük bejelentést nem tesznek.

Borbély István lakatos  
Fonyó János asztalos  
Takács Mihály lakatos  
Gál István ács  
Borbás Sándor női szabó  
Dudás Imréné női szabó  
Lőcsei Árpád fényképész  
Deák Lászlóné női szabó  
Szeri János kosárfonó  
Bakai Pál cipész  
Pap Mátyás ács  
Gupintér Pál hentes  
Hopp Károly cipész  
Lovas Ferenc borbély  
Seres István szobafestő  
Garaczi Pál talicskás  
Szabó József asztalos  
Ungerbauer Mihály műszer.  
Pozsár József kéményseprő  
Boris Andor fodrász  
Makó Ferenc kovács  
Kádár József cipész  
Konkoly János hentes  
Konkoly István hentes  
Kiss József kádár  
Mosonyi János fényező  
Mráz József fényező  
Mosonyi Mária szikvizet  
Bokodi István ruhafestő  
Felber Mária női szabó

Orryik István szabó  
Deák István hajóács  
Fehér János fodrász  
Kőrözi László kovácsmester  
Pap József asztalos  
Benke János hentes  
Hajdu László lakatos  
Sinkó Ferenc sütő  
Ujvári József kőelgyártó  
Szőke Mihályné női szabó  
Légrádi János cipész  
Fai Ferenc szabó  
Hajdu József cipész  
Megyesi Ferenc szabó  
Palási József lakafos  
Balog Imre molnár  
Kéri József keses  
Ujvári Ferenc szijgyártó  
Tóth Kálmán női szabó  
Makány Miklós asztalos  
Kiss István kádár  
özy Szigeti Mihálynékalapos  
Szegei Pál korcsmáros  
Kárai András sütő  
Keck János cipész  
Lévai Ferenc fodrász  
Szabó Henrik órás  
Donka János borbély  
Makó Dezső fogtechnikus  
Gácsi Mátyás sütő  
Kókai János kovács

Szepesi István cipész  
Papsik László táncitanító  
Puskás Pál kőműves  
Magdics Lajos esztergályos  
Blázsik Mihály cipész  
ifj. Magony István hentes  
Gombos József géplakatos  
Sági Pál szabó  
LovasNándorcipőfelsőrész  
Patai István sütő  
Szekeres István nyomdat.  
Fekete János szabó  
Király Imre cipész  
Nébeltán Zsigmond látszer.  
Vass Bálint papucsos  
Bacsa János kefekötő  
Szilaj Varga János sütő  
Papp Rókus korcsmáros  
Szamosközi Sándor villanyosz  
Kollát János mázoló  
Pintér Ferenc kocsigyártó  
özy Szauerbach Péterné sütő  
Fássy Lajos tímár  
Szekeres József szobafestő  
Sebestyén Mátyás szabó  
Gyovai Ferenc sütő  
Gyovai József hentes  
Léderer Simon P. k.  
Horcsik Péter kötszővő  
Kádár Henrik kőműves

Felhívom a város lakosságát, hogy akik idnek az itt felsoroltak olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekeit, azok a főjegyzői hivatalban írásban név, lakhely feltüntetésével jelentsék be panaszukat, hogy a névsorban közölt valamelyik hatósági jogosítvánnyal rendelkezőt igazolási eljárás alá vonni kívánják.

Csongrád, 1945. évi augusztus hó 8-án.

Pozsár János s. k.  
polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
5868—1945. szám.

Tárgy: Napraforgó magsajtoló berendezések beszerzése.

## HIRDETMEŒY.

Felhívom az érdeklődők figyelmét, hogy a gyárak megkezdik napraforgósajtoló gépek gyártását oly módon, hogy azok a f. évi őszén már szállíthatók lesznek.

Bővebb felvilágosítás végett az érdeklődők forduljanak a vármegyei gazdasági felügyelőséghez Szentés, (vitéz Horthy István ut 8.)

Csongrád, 1945. augusztus 4.

Polgármester megbízásából:

Dr. Sággy Géza

aljező gazd ügyoszt. v.

Csongrád megyei város termelési bizottság.

126—1945. jg. sz.

Tárgy: Repcetermesztési szerződések kölése az 1945—46. gazdasági évre.

## HIRDETMEŒY.

Felhívom a gazdákat, hogy repcetermesztési szerződéseket az új 1945—46. gazdasági évre a Mauthner Ödön r. t. szentesi termelési központjával lehet kötni. Nevezett cég szentesi megbízottja a vetőmagot a termelők rendelkezésére bocsátja, melyet a termésből 10 százalékos többlettel kell visszatéríteni. A repce jelenlegi beváltási ára 96 százalékos csiraképeség mellett Budapestén átvéve 1080 P, Szentésen raktárban átvéve 880 P mázsánként. A leendő új termés beváltási ára a termés átadásakor kialakult napi ár lesz. Termelési előleget a bejelentett vetésterület után a cég tavasszal folyósít.

A termelésre vállalkozók a termelési bizottságnál jelentkezzenek (városháza 27. szoba) összeírás végett.

Csongrád, 1945. augusztus 10.

Termelési bizottság.

## Vöröskereszt gyűjtés eredménye: 18.667.58 P.

Csütörtökön Sz. Rókus napján 8-12-ig  
**ÖSSZTÁNC**  
a Magyar Király szálló földszint  
helyiségében. Tisztelettel  
**PAPCSIK LÁSZLÓ**  
táncitanó

Csongrád m. város polgármesterétől.

670/1945. sz.

Tárgy: A kereskedés jogosultlan gyakorlásának megakadályozása.

### HATÁROZAT:

Az Ideiglenes Nemzeti Kormányunk a kereskedés jogtalan gyakorlásának megakadályozása tárgyában kiadott 4570-1945. M. E. számú rendelete igen szigorú szankciókat tartalmaz mindazokkal szemben, akik iparjogosítvány nélkül folytatnak kereskedői tevékenységet, vagy akik olyan cikkek árusításával foglalkoznak, amelyek az iparjogosítványban feltüntetett szakma üzletkörén kívül esnek, illetőleg akik az iparhatóságnál bejelentett üzlethelyiségen kívül folytatnak kereskedői tevékenységet.

A kereskedelmi életnek az oda nem való elemektől való megtisztítása, valamint az iparigazolvánnyal reádelkező kereskedők jogos és törvényben biztosított érdekei védelmének előmozdítása céljából ismételtén közhírré teszme hogy a fenti rendelkezések betartását a piacokon és a nyílt árusítási fizletekben is a legszigorubbán ellenőriztetni fogom.

Külön gondot fordítok a zsidópiac ellenőrzésére, amely az utóbbi időben rendkívül sok panaszhoz és visszaélésnek volt a színhelye.

Ezért felhívom a zsidópiac árusait, hogy ott csak az alábbiak szigorú betartása mellett lehet csak árusítani:

1. Mindenki csak a saját nevére szóló iparjogosítvánnyal folytathat kereskedést, a kereskedés jogát másra átruházni nem lehet.
2. Az elhalálozottak iparigazolványával sem lehet kereskedést folytatni.
3. A piac területén iparjogosítvánnyal nem rendelkező egyének semmilyen címen nem áruhatnak.
4. A fentiek értelmében is mindenki csak az iparjogosítványban feltüntetett kereskedéssel foglalkozhatik.
5. A piacon és a telephelyen kívül történő kintárusítás és házalás a zsidóiparrendelkezéssel rendelkezők részére is tilos, mert a fennálló jogszabályok értelmében a zsidóipar vándoripar szerűen nem üzemelhet.

A fentiek szigorú betartását az állami rendőrséggel, valamint erre a célra kiküldött külön megbízottakkal ellenőriztetem, akik a kihágást elkövetők ellen azonnal megteszik a fejleltést és ellenük az eljárás folyamataiba tételik.

Csongrád, 1945. aug. 9.

**POZSÁR JÁNOS** s. k.  
polgármester.

**Üzletem női fodrászüzlettel kibővitem. Kérem a közönség szives pártfogását**  
**Mencser Mihály**  
487 fodrászmester

1 fias lovat elcserélnék egy paripa lóért, ért. Vásár tér 37 sz. 621

2 drb 11 hónapos malac buzáért elcserélhető, ért. Mámái rét 6 622

Jókarban lévő kerékpár külföldi gumikkal eladó, ért. Szt. Imre u. 3. x 624

6 éves paripaló jó erős igáskocsiért elcserélhető, ért. Kazinczi u. 3. 625

Választási szőp malacok vannak eladók, terményért vagy fáért is kaphatók, ért. Árpád u. 29. 627

Szoba konyhás lakást keresek fáért cserébe, ért. a szerkesztőségben. 628

Egy jókarban lévő asztal üzhely gabonáért, két drb tányéromérleg eladó, ért. Kossuth u. 20 619

100 drb cementlap és két ajtó eladó Bercsényi u. 15. 630

Egy férfi öltöny, egy pár 42 es férficipő és nőruha eladók, ért. Deák F. u. 15. 631

Egy süldő és egy férfikerékpár eladó, ért. Szt. László u. 36. 632

Jegyenye u. 8 sz házamat földért elcserélném ért. Pacsirta u. 35. Ugyanott tizenötököves zseb és karóra és egy kerékpár belsőgumi eladó. 633

Arany fülbevalót adok malacért cserébe, ért. Tanya 545, Gyánti iskola mellett. 634

Épületfát adnék tüzfáért, ért. Arany J. u. 47 sz. 634

Két hold mámairét haszonbérbe kiadó, ért. Fövényi u. 30. 635

Egy hátsólovet és egy fejőstehenet adnék buzáért cserébe, ért. Sz. p u. 42. 630

Nagyréti földet adnék házért, ért. Jegyenye u. 48 sz. 631

Két ácsolt ajtó eladó és törmelék föld díj talanul elvihető, ért. Réthi János u. 3. 632

Egy csikó és egy koci eladó, ért. Nagyret 154 sz. Cseh Albert tanyáján. 633

10 hold kilerces feléből kiadó, ért. T. 39. Ugyanott egy üszöborju bikáért elcserélhető.

Egy pár ünneplő boxcsizma elcserélhető borjuért, vagy malacért, érdeklődni Uj u. 4.

8 drb 4 hónapos süldő elcserélendő lóért vagy csikóért, Tyukász András T. 618. 645

10 kat. hold prima fekete föld feléből kiadó a Mámái dűlőben, ért. Arany János u. 22, vagy Turi Pál 926 sz. tanyáján. 646

Férfi télikabátot és üzhelyet adnék malacért, ért. Bocskai u. 3. 647

Női fekete bunda, női kerékpár, 6x8 vizmentes ponyva, hordók, kályhák eladók, Kossuth u. 3. 648

Hét hónapos malac eladó, értekezés Halpinc u. 12. 649

Egy olyan kiadó lakást keresek, ahol jószágot is lehet tartani. A lakbért term. ben is fizetném, ért. Szerkesztőség, 640

Jócai u. 27 sz. a. cement kapható. 641

15 hónapos disznó és egylovas féderkocsi eladó, ért. Justh Gy. u. 8. 642

Egy jó 6 éves paripa ló tehénért elcserélendő, 15-16 éves fiut mindenesnek felveszek, Nagyret 158. 643

Egy 18 hónapos üszöborju eladó T. 639. Esetleg elcserélhető. 644

Zsemle színű bika eladó, apaállatnak alkalmas, ért. Zrinyi u. 7. 635

Elveszett Varga Istvánné vásárlási könyve, kerékpár igazolványa, azonosságai lapja kézitáskában. A kétszázpengőt b. megtaláló megtarthatja, a tárgyakat adja be a szerkesztőségbe. 636

Egy drb. erős paripa elcserélendő egy karca lóért Bucsai Antal Nagyret. 638

Öt koci marhatrágya van eladó, ért. Uri u. 31. Ugyanott adnék disznót, libát cserébe kocsiért. 639

1 drb egy éves bikaborju eladó, apaállatnak alkalmas, ért. Pacsirta u. 47. 663

Könnnyű igáskocsi adnék tehénért, ért. Tanya 1306, Bácsa dűlő. 664

Temező dűlőben, Greskovics István szomszédságában 50 hold föld feléből kiadó, egy jó fejőstehen eladó, Pacsirta u. 25. x665

2 drb süldő és 6 drb választási malac eladó, ért. Szemerédi Sándor Felgyő. 666

12 hold föld feléből vagy haszonbérbe kiadó, Szivák tér 10. x 662

10 hold föld kiadó, ért. Erzsébet utca 11 szám. x 656

III sz. gátórháznál nagymennyiségű trágya eladó x 657

4 drb 7 h. es boroshordó és egy „Csepel” gyártmányú motorkerékpár eladó, ért. Föhász u. 27. 658

Egy fiut tanulóknak felveszek, Takács Sándor s. úcsmester Kossuth u. 22 x 659

I kék kocsi eladó Bocskay u. 24. 660

1 pár strapa csizmát (14-15 éves fiúnak való), 100 kéve rőzsét és tüzfát cserélek buzáért, ért. Bercsényi u. 27. 661

Befőttes üveg lekötéshez hőlyagból és tejolóló állandóan kapható Árpád u. 28. x 662

Eveszett egy leány kötőnkabát a Szántó dűlőből a vágóhidig. B. megtaláló adja le Szúk u. 3 x 663

Alig használt 43-as fekete férfi félcipő és egy 6x9 es Juventus gyártmányú fényképező gép eladó, ért. Templom u. 12a. x 664

Vályogverőket keresek, szalmát és törmelék veszek, ért. Vasut u. 16. x 661

Cipőt adok buzáért, malacért, Thőkölly u. 14 sz. x 662

3 éves kancacsikó földért elcserélhető, három és fél hónapos malacok eladók Tanya 643 sz. x 663

Egy finom új fekete férficipőt süldőért, vagy kisebb malacokért elcserélném, vagy pénzért is eladnám, ért. Arany J. u. 2. 664

13 kishold föld tanyáival a városához közel — műút mellett — kiadó, ért. Justh Gula u. 19. 580

20 hold föld feléből kiadó a szegedi úmentén, Gulyás Ábel szomszédságában, ért. Uri u. 44 587

Tanyásnak ajánlom, Vadnay u. 10. 589

Felnőtt és gyermek költött ruhát nyersanyagért becserelek, Erzsébet u. 10. 590

1 férfikerékpárt malacért, subát üszöborjuért elcserélnék, ért. Tompa M. u. 16. x649

Lakást keresek szeptember 1-re, házberbe malacot és cukrot adok, értekezés Öregvár u. 22 588

39-es új nőcipő, 1 új télikabát és egyéb dolgok eladók, ért. Sztháromság tér 20. 588

Kettőshalmi dűlőben Bárdos féle földből 25 kat. hold kiadó, ért. Szent György u. 9. 608

Kilencesben 61 sz. tanyán 20 hold föld és zsidó kiadó, ért. uott. x 695

Fehér és hajavesszőt veszek, férfikerékpárt női kerékpárért cserélek, Deák F. u. 4 692

Csongrád m. város földigénylő bizottságától

### ÉRTESETÉS

A bizottság értesíti azon földhözjutottakat, akik a mostani földosztás során földet kaptak, legyenek elkészülve arra, hogy a mérnök rövidesen kimutatja földjeiket, tehát mindenkinek kötelessége, hogy szabályos mesgyekarót készítsen keményfából, hossza 35 cm legyen, szélessége 10 cm, melyre a tulajdonos bélyegzőjét rálehet égetni, továbbá nyomatékosan figyelemzteni a bizottság az új birtokosokat, hogy a csongrádi újság hirdetéseit minden új birtokos pontosan figyelje, mert idézéseket a bizottságnak nem áll módjában küldeni, csupán újság útján tudjuk az új birtokosokat értesíteni. Most tehát, mivel a mérnök rövidesen megkezdí a földek kimutatását, a bizottság az újság útján folytatólagosan hirdeti, hogy melyik parcellákat és melyik napön mutogatja a a mérnök az új birtokosoknak.

Tehát az új birtokosok tudják már azt, hogy földjeik melyik tanyához vagy melyik parcellához tartoznak s aszerint jelentkezzenek azon tanyákon illetve azon parcellákon.

Csongrád, 1945 aug. 4.

Palásti István

Földigénylő bizottság elnöke

Felelős szerkesztő és kiadó: Sággy S. János  
Kossuth-tér 9. Telefon: 37.  
LÁSZLÓ és SZEKERES könyvnyomdája, Csongrád.

**C**  
Nem z  
TEL

TEL

„Mérh  
beoszt  
évig  
minisz

A cs  
Nagyhold  
nagygyűlés  
renc újjaép  
honvédelm

A dé  
Kása Isván  
zölte a bu  
Kiszgaza F  
ségeből k  
Nagy Fere  
dének meg

Mé

Ezekl

a magyar  
keresnek f  
gasztalást  
Azt várná  
hordozásá  
Ne vegyék  
ha mégis i  
dem, hogy  
és nehéz k  
népünknek  
héz kötele  
sére hívom  
nyékének r  
nekünk n  
jövendőnk

Mérh  
sége A b  
háborút el  
vetkezmény

Mit lá  
ban? Leror  
vakát, hasz  
eszközait  
szegénység  
ha a termé  
még az any  
rűnkét: ebl  
a termés. A  
érdeklődlen  
a termés, o  
vidékén m

Ebből  
elég a keny  
egy élünk  
Merhetetlen  
vül nagy k  
hogy nemc  
minden dol  
egy darab

Kedve  
csak egy le  
tendőkben,  
minden kis  
meg tudun  
eiosztani a

Kedve  
a magyar d  
gének, akk  
ják ezt tulaj  
demokrácia,  
elsősorban  
ádásait kit  
künk, a ma  
hogy a dem